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 ІНДУСТРІЯ МОДИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ: 
УКРАЇНСЬКИЙ ТА СВІТОВИЙ ДОСВІД

У статті здійснено спробу осмислення індустрії моди як одного з інструментів публічної дипломатії, 
виявлення її впливу на політичну сферу суспільного життя. Досліджено залученість індустрії моди до реалізації 
завдань публічної дипломатії в Україні та країнах світу. На основі стратегічних завдань публічної дипломатії 
України визначено потенціал індустрії моди у просуванні та популяризації позитивного іміджу нашої країни.
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Постановка проблеми. У сучасному світі зо-
внішньополітичні успіхи країни визначаються не 
лише її військовою та економічною потужністю, а й 
успіхами у формулюванні стратегії публічної дипло-
матії у глобальному та регіональному масштабі, 
спрямованої, в тому числі, на встановлення контро-
лю над основними інформаційними потоками та на 
оптимізацію впливу на соціокультурні процеси у 
світі. Ключовим елементом успішної міжнародної 
співпраці є іміджування, формування у масовій сві-
домості сукупності раціональних та емоційних уяв-
лень про країну. За допомогою широкого спектру 
інструментарію публічної дипломатії провідні світо-
ві держави підтримують свій позитивний імідж у 
різних регіонах світу та посилюють свій культурний 
вплив, що сприяє встановленню  високого рівня до-
віри, партнерства і забезпечує зростання економіч-
них, політичних та гуманітарних зв’язків.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пи-
тання значущості широкого спектру інструментарію 
публічної дипломатії все частіше постає у науковому 
дискурсі. Аналіз досліджень свідчить про поглибле-
ний науковий інтерес до поставленої проблеми з 
боку правознавства, політичної науки, історії та со-

ціології. Внесок в розробку питання ролі публічної 
дипломатії в зовнішньополітичному векторі діяль-
ності української держави зроблено такими науков-
цями як Д. Вєдєнєєв, С. А. Гуцал, В. Костров, М. Ку-
лініч, Т. Пересунько, М. Процюк, О. Розумна, В. Ци-
ватий та ін. Роль індустрії моди як інструмента 
публічної дипломатії є предметом досліджень таких 
науковців як А. Воронкова, Я. Мелкумова-Рейнолдс, 
М. Попович, С. Рабімов та ін. Водночас очевидно, 
що у вітчизняній науковій думці бракує праць щодо 
осмислення досвіду використання індустрії моди 
задля оптимізації просування позитивного іміджу 
держави.

Мета статті полягає у визначенні потенціалу 
індустрії моди як вагомого інструменту публічної̈ 
дипломатії̈, просуванню позитивного іміджу країни 
на основі дослідження вітчизняного та світового до-
свіду.

Виклад основного матеріалу дослідження. Ав-
тори статті виходять із широкого концептуального 
розуміння публічної дипломатії як комплексної сис-
теми інститутів та механізмів, завдання яких полягає 
у створенні привабливого образу країни та у супро-
воді зовнішньополітичної діяльності держави. 
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Термін «публічна дипломатія» виник США у 
роки холодної війни (1965 р.), його автором вважа-
ють Е. Гулліона, співробітника Школи права та ди-
пломатії імені Флетчера Університету Тафтса. Під 
публічною дипломатією Е. Гулліон розумів інстру-
ментарій, який використовують для впливу уряду на 
суспільства інших країн. Сучасне розуміння публіч-
ної дипломатії мало чим відрізняється від визначення 
Е. Гулліона: це зовнішньополітичний інструмент, 
який використовують для просування  національних 
інтересів й трансляції їх у зовнішній світ, на основі 
чого здійснюється діалог, який необхідний для реа-
лізації завдань щодо уряду іншої держави та впливу 
на її суспільство [1]. За визначенням дослідника 
О. Висоцького, публічна дипломатія це система пря-
мої взаємодії держав із суспільствами зарубіжних 
країн, діяльність у сфері інформації, освіти та куль-
тури з метою впливу на уряди інших держав через 
вплив на їх громадян [2, с. 323]. Українська диплома-
тична енциклопедія дає таке визначення публічної̈ 
дипломатії̈ – це міжнародна діяльність, яка спрямо-
вана на публічне представництво інтересів держав 
або легітимних інституцій у міжнародних відноси-
нах, діяльність офіційних урядових установ, спрямо-
вана на формування міжнародного комунікативного 
середовища з метою позитивного сприйняття й розу-
міння зовнішньої політики держави та протидії не-
гативному її позиціонуванню [3].  

Термін «культурна дипломатія» увів в науковий 
обіг американський дослідник Ф. Баргхорн, який ви-
значив його як маніпуляцію культурними матеріала-
ми та кадрами з метою пропаганди. Проте, у сучас-
ному науковому дискурсі культурна дипломатія ви-
значається як обмін ідеями, цінностями, традиціями 
та іншими аспектами культури або ідентичності [4, 
с. 118-121]. Культурна дипломатія розглядається як 
складова публічної дипломатії, яка спрямована на 
трансляцію власного культурного надбання іншим 
народам, організацію культурного обміну, сприяння 
науковому обміну, співпрацю у сфері туризму, акти-
візацію взаємодії у спорті, поширення національної 
мови за кордоном тощо [5]. В умовах нової поліцен-
тричної системи міжнародних відносин культура є 
ідеальним інструментом запобігання конфліктів та 
встановлення миру, зміцнення довіри та взаєморозу-
міння, об’єднання та співпраці людей. Отже, куль-
турна дипломатія більш ніж коли-небудь стає полем 
боротьби за уми й серця людей[6 ]. 

Поняття «публічна дипломатія» та «культурна 
дипломатія» є невіддільними від специфічних меха-
нізмів зовнішньополітичної взаємодії, що отримали 
назву – «м’яка сила». Використання терміну «м’яка 
сила» (soft power) започаткував американський по-
літолог Дж. Наєм для позначення можливості дома-
гатися від інших бажаного ненасильницькими мето-

дами впливу [7]. Ключовим елементом «м’якої сили» 
публічної дипломатії є привабливість національної 
культури, її ідеалів та цінностей. Це механізми до-
сягнення мети на міжнародній арені шляхом пере-
конання та залучення симпатій інших акторів, по-
ширення впливу однієї держави на інші через засоби 
масової комунікації, масову та елітарну культуру, 
надання послуг освіти, сприятливе економічне серед-
овище, поширення привабливих гуманітарних та 
політичних ідеалів, власної оригінальної системи 
цінностей, яку хотіли б імпортувати інші суб’єкти 
міжнародних відносин. «М’яка сила» стає одним із 
найважливіших ресурсів впливу у сучасному гло-
бальному світі, атрибутом будь-якої держави, яка 
претендує на певний статус у світовій чи регіональ-
ній політиці.

Аналіз дефініції публічної та культурної дипло-
матії у вітчизняному науковому дискурсі виявив па-
нування традиційного підходу: визнання культурної 
дипломатії основною складовою публічної диплома-
тії, наголошуючи на її прямому зв’язку із механізма-
ми «м’якої сили» держави.

Є очевидним факт – культура в сьогодення по-
стає як впливовий геополітичний фактор, який пре-
зентує національні цінності країни в умовах глоба-
лізації, а культурні зв’язки є дуже гнучким і тому 
дієвим інструментом у механізмі зовнішньополітич-
ної діяльності. Однією з особливих форм прояву 
культури вважається мода. Мода – найскладніший 
соціокультурний феномен, регулятор суспільного 
життя, що характеризується мінливістю, періодич-
ністю, масовістю/елітарністю, тяжінням до глобаль-
ності, водночас – дозволяє підкреслювати індивіду-
альність, соціальний статус і задовольняти естетич-
ні потреби та смаки. Багатогранність цього 
феномена зумовлює відсутність однозначного та 
загальноприйнятого трактування поняття моди. До-
слідники розглядають її через призму соціокультур-
них, економічних, політичних, мистецтвознавчих та 
інших факторів. Крім того, мода має великий вплив 
на світову економіку, політичне життя суспільства, 
довкілля. Вона перетворилася на індустрію (хоча в 
ній явно є елемент творчості), яка являє собою само-
стійний сектор економіки (містить в собі виробни-
цтво й збут модних товарів), що характеризується 
високим динамізмом та жорсткою конкуренцією. 
Окрім того мода в сучасному світі стала одним з 
найсильніших дипломатичних інструментів, що по-
єднує мистецтво, креативність та бізнес, не має меж, 
мовних кордонів, культурних обмежень, санкцій або 
політичної програми дій [8, с. 258]. В роботах 
М. Попович, Я. Мелкумової-Рейнолдс, С. Рабімова 
акцентуються смисли, які індустрія моди несе в 
суспільство, створюючи імідж держави [8; 9; 10 ]. 
Втім, індустрія моди як один із інструментів публіч-
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ної дипломатії та виявів культурної дипломатії до-
сліджена найменше [11].

Індустрія моди певний час розвивалась без під-
тримки на державному рівні, не визначалась окре-
мим напрямом публічної̈ дипломатії̈ країни. Винят-
ком був період «холодної війни», коли мода була під 
контролем держави, використовувалась як інстру-
мент пропаганди, ідеологічних маніпуляцій. Згодом 
ситуація змінюється і самовираження через моду 
постає як один із способів політичного протесту. 
Така властивість моди як мобільність, здатність опе-
ративно реагувати на виклики часу зумовила відпо-
віді суспільства модними виявами на загрози війни, 
тероризму, екологічних катастроф тощо. Дизайнери 
моди все частіше у своїй творчості намагаються ак-
центувати гострі питання суспільства: «black models 
matter» (суспільний рух, що виступає проти расизму 
та насильства щодо чорношкірих), фемінізм, гомо-
фобія, екологія тощо.

Взаємопов’язаність моди й політики висвітлю-
ється українською дослідницею А. Воронковою, яка 
розглядає моду як специфічну складову системи не-
політичних факторів адаптації̈ індивіда до політичної̈ 
сфери суспільства, що проявляється у всіх підсисте-
мах суспільного життя: релігійній, науковій, право-
вій, моральній, мистецтвознавчій, спортивній, еко-
номічній, політичній та ін. Вона наголошує на 
об’єктивних можливостях моди впливати на політич-
ну культуру суспільства, конструювати нові зразки 
поведінки, змінювати форми діяльності: «Мода не 
існує ізольовано від простору свого функціонування 
та навколишнього середовища і зв’язку з ним… Вона 
взаємодіє й, відповідно, трансформує усі сфери сус-
пільного життя…» [12, с. 45–46]. 

Історичне минуле наочно показує переплетіння, 
взаємозв’язок моди і політики. Так у часи Великої 
Французької буржуазної революції симпатію або 
зневагу до нового порядку молоді аристократи ви-
являли через свій зовнішній вигляд, а в середині 
XIX cт. з’являється мода на брюки-блумери – з ініці-
ативи феміністок жіночі брюки набувають нового 
значення: вперше їх починають використовувати як 
політичну зброю, щоб кинути виклик владі чолові-
ків, вони стали символом боротьби за жіночу рівно-
правність. Ще через 100 років, у 1984 р., найпопу-
лярнішим фотознімком року в Британії стала фото-
графія зустрічі модельєра Кетрін Хемнет та 
прем’єр-міністра Великої Британії М. Тетчер, на якій 
дизайнерка була у футболці з написом «58% don’t 
want Pershing» (58% британців виступали проти роз-
міщення американських ракетних установок 
Pershing). 

Світовий досвід ілюструє, як представники по-
літичної еліти мовою моди висловлювали свої по-
зиції і ставлення до процесів та явищ політичного 

життя (через fashion-дипломатію демонстрували свої 
позиції герцогиня Кембриджська, Меланія Трамп та 
ін.). М. Тетчер у свій час користувалася модною 
дипломатією через сумочки і ця манера спілкування 
з чиновниками отримала у Великій Британії витон-
чену назву «handbag diplomacy» («дипломатія сумоч-
ки»). Стараннями прем’єр-міністра Канади Дж. Трю-
до феномен модної дипломатії виходить на якісно 
новий рівень, коли він став використовувати одяг для 
політичних заяв. Вперше, коли гей-парад у Торонто 
збігся з останнім днем Курбан-байрама, прем’єр-
міністр одягнув шкарпетки веселкових кольорів, 
наголошуючи на важливості культурного розмаїття 
в суспільстві. Вдруге, на травневому саміті НАТО, 
на шкарпетки прем’єр-міністра звернула увагу кан-
цлер Німеччини А. Меркель, адже Дж. Трюдо віддав 
перевагу шкарпеткам рожевого та блакитного кольо-
рів із емблемою Північноатлантичного альянсу. У та-
кій своєрідній «шкарпетковій дипломатії» проявля-
ються заклики політика дотримуватися мультикуль-
турних цінностей сучасного світу та забути про 
застарілі стереотипи. Можна згадати колишню пер-
шу леді Сполучених Штатів, М. Обаму, яка також 
вдавалася до модної дипломатії, щоб віддати шану 
відвідуваним державам під час офіційних державних 
обідів. Наприклад, у квітні 2015 р. М. Обама одягла 
сукню японсько-американського дизайнера Тадаші 
Шоджі, щоб привітати прем’єр-міністра Японії Сін-
дзо Абе, а у вересні того ж року вона одягла сукню 
Віри Вонг (китайсько-американський дизайнер) на 
державну вечерю з представниками Китайської На-
родної Республіки. 2017 р. під час офіційного візиту 
до Польщі британської князівської пари герцогиня 
Кембриджська К. Міддлтон одягла сукню польської 
дизайнерки Госії Бачинської, у такий спосіб виявля-
ючи повагу до відвідуваної країни. Однією із зна-
менитих жінок у політиці, яка робила сильні полі-
тичні заяви, не використовуючи слова, а лише мову 
моди, вважається Мадлен Олбрайт. Її зовсім неко-
штовні брошки щоразу являли собою невербальне 
послання співрозмовнику, символічні заяви світу або 
повноцінну позицію Білого Дому. Якщо переговори 
не будуть приємними, то брошка у вигляді бджоли з 
жалом це вдало могла підкреслити, і навпаки, якщо 
сторони ймовірно могли дійти консенсусу, то брош-
ка у вигляді квітки це підтверджувала. Понад 200 
експонатів брошок з колекції цієї жінки-політика 
було представлено на виставці Музею мистецтв і 
дизайну в Нью-Йорку в 2009-2010 рр., серед яких 
вирізнялась брошка у вигляді золотої змії, яку вона 
вдягла на зустріч із міністром закордонних справ 
Іраку після того, як колишній іракський диктатор 
С. Хусейн порівняв її зі змією. Отже, фактично, 
М. Олбрайт стала першою, яка почала використову-
вати прикраси як неординарний інструмент комуні-
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кації, про що пізніше вона написала книгу «Читайте 
мої брошки, це ювелірна дипломатія». 

Доречно навести й інші приклади залучення ін-
дустрії моди до вирішення зовнішньополітичних 
проблем: – голосування щодо брекзиту, коли дизай-
нер Деніел Флетчер влаштував пікет із лозунгом 
«Stay», а модельєри бренду Sibling вийшли в худі, 
закликаючи британців залишитися у складі ЄС [9]: – 
гасло на Нью-Йоркському тижні моди «Я іммігрант»; 
– написи на речах американського модного бренда 
Prabal Gurung (Прабал Гурунг) «Зробимо Америку 
Нью-Йорком», що перефразовує заклик Д. Трампа 
«зробити Америку»; – слоган останньої кампанії 
італійської марки Diesel «Make Love, Not Walls» 
(«Займайся коханням, а не стінами») є проголошен-
ням рівноправності, що апелює до знаменитого за-
клику Д. Трампа «Make Love, Not War» («Кохайте, 
не воюйте»), і своєрідною насмішкою над його ж 
обіцянками побудувати стіну між Америкою та Мек-
сикою.

На сьогодні у світовому рейтингу люксових і 
масових брендів Apparel 50 Ranking 2015–2021 рр. 
немає брендів із Центрально-Східної Європи [11], 
але журнал «Harper’s Bazaar» водночас рекомендує 
бренди, серед яких є український Bevza [15 16]. 
Українські бренди Litkovskaya, Sasha Kanevski, Artem 
Klimchuk, Poustovit, Olga Alonova, Anna October, 
ANDRE TAN, Ruslan Baginskiy набули всесвітнього 
визнання, що й сприяє поширенню знань про Укра-
їну серед громадян інших країн. Модна індустрія 
формує сталу асоціацію нашої держави як сучасної 
і відкритої, формує її абсолютно позитивний імідж. 

Україна першою серед країн Центрально-Східної 
Європи вийшла на міжнародний рівень у галузі моди. 
У 1997 р. було засновано Ukrainian Fashion Week 
(«Український тиждень моди») – популярний вид за-
ходів у фешн-індустрії як платформа для промоції 
нових брендів, транслювання сучасних глобальних 
модних тенденцій [11]. Світові тижні моди проводять 
як у визнаних столицях моди, так і в національних 
столицях  або культурних центрах, на них завжди 
акцентується країна походження певного бренду. 

Фешн-журналіст С. Рабімов у статті-огляді щодо 
розвитку української індустрії моди зазначає: 
«Україні є що сказати»,  а новаторство українського 
модного проекту перетворює Київ на «світовий мод-
ний магніт», на столицю моди в регіоні, викликає 
зацікавленість серед професіоналів модної̈ індустрії̈ 
[10]. До того ж акцентується роль моди у реалізації 
механізму «м’якої сили»: щоб відстоювати моду в 
країні, охопленій геополітичними потрясіннями та 
соціально-економічною невизначеністю, потрібно 
щось більше, ніж просто любов до одягу.  Ukrainian 
Fashion Week, Kiev Fashion Days, Mercedes-Benz Kiev 
Fashion Days перетворились на заходи, що на по-

стійній основі популяризують українську моду, тран-
слюють повідомлення світу про Україну як сучасну 
державу, демонструють національну специфіку та 
ідентичність. 

 Важливість соціальних медіа у популяризації 
брендів є безперечною. Зокрема, події̈ в Україні під-
вищили зацікавленість індустрії моди у 2014-2016 
рр., як наслідок в колекціях люксових брендів Gucci, 
Valentino, Chanel активно запроваджуються україн-
ські національні елементи. Досягненням є колабора-
ція українського бренду Ruta і закордонних  брендів 
у рамках проєкту «Ukrainian Vyshyvanka», саме тому 
слово «Vyshyvanka» («вишиванка») асоціюється тіль-
ки з Україною. Інший український бренд одягу 
HEYDAY UKRAINE став відомий через зображення 
стилізованого Герба України, використання вишивки 
та українських висловів [13]. Отже, українська мода 
намагається відтворити національні символи-ціннос-
ті у поєднанні із глобальними тенденціями, поєднати 
минуле і майбутнє, презентуючи нашу державу та її 
народ

У реаліях української моди серед висловлювань 
на тему політики виокремимо серію світшотів Ксенії 
Шнайдер із написом Corruption, які з’явилися в ко-
лекції 2013 року. Принти паспорта на футболках у 
колекції 2017 року Антона Бєлінського викликали 
шалений ажіотаж, адже постійна фрустрація щодо 
безвізового режиму з ЄС надавала речам із паспорт-
ним принтом політичного характеру. 

Український дизайнер та засновник власного 
однойменного бренду Руслан Багінський, який ство-
рює капелюхи ручної роботи, разом з бізнес-партне-
ром активно використовували різні соціальні мережі. 
Популярність, яка почалась з Instagram, поступово 
поширювалась і на інші платформи, що призвело до 
пізнаваності бренду в світі, до того, що журнал 
«Forbes» у 2018 р. додав бренд Ruslan Baginskiy до 
списку найперспективніших [14]. Капелюхи з позна-
чкою «Made in Ukraine» з’явилися на обкладинках 
світових видань та навіть Мадонна позує в такому 
капелюсі для італійського журналу «Vogue». Історія 
динамічного розвитку цього бренду є прикладом 
того, як в інформаційному суспільстві нові засоби 
комунікації̈ оптимізують витрати на рекламу, чим 
сприяють просуванню молодих талантів. 

Проте, необхідно зазначити недостатність 
державної̈ програми підтримки креативних інду-
стрій, а також негативом є те, що вся вітчизняна 
модна індустрія найчастіше тримається на ініціативі 
самих дизайнерів моди. Однак, все ж простежується 
тенденція залучення національних дизайнерів моди 
на державні заходи, зокрема, на День Незалежності 
у 2020 р. під час відеомарафону Українським Інсти-
тутом була створена відеопрезентація українських 
брендів, які безумовно мають культурну цінність. 
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Тривалий час ключовими проблемами розвитку 
модної індустрії в Україні були: – майже відсутність 
державної протекції, що пов’язано із фінансуванням 
всієї культури за залишковим принципом; – відсут-
ність інституалізації культурної дипломатії загалом, 
через що головним каталізатором її розвитку ставали 
активність та ініціативність приватних осіб; – її не-
визначеність як вагомого напряму публічної та куль-
турної дипломатії. Втім, останнім часом простежу-
ється тенденція до привернення більшої уваги з боку 
держави до індустрії моди, що має колосальний по-
тенціал стати успішним інструментом у формуванні 
широкої пізнаваності нашої країни. Необхідність для 
держави позиціювати себе на міжнародній арені за-
собами культури надзвичайно актуалізується, що 
виявляється у формуванні ставлення до «культурної 
дипломатії як системної та цілеспрямованої актив-
ності, яка, з одного боку, впливатиме на питання 
національної безпеки та міжнародного іміджу, а з 
іншого – відкриє перспективи соціально-культурного 
та економічного розвитку держави, позитивно позна-
читься на внутрішній політичній стабільності, спро-
можності бачити і планувати майбутнє» [15]. З 2017 
р. започатковано новий засіб масової інформації 
«Міжнародний дипломатичний журнал «Fashion of 
Diplomacy», метою якого є популяризація нашої кра-
їни в світі та просування її інтересів у світовому ін-
формаційному просторі.

Майже 20 років успішно реалізується проект 
Ukrainian Fashion Week, місія якого полягає у ство-
ренні fashion-індустрії в Україні. Етапи розвитку 
проекту демонструють не тільки розвиток україн-
ської моди, але й розвиток країни в цілому. На всеу-
країнському форумі «Україна 30. Імідж України» у 
серпні 2021 р. співзасновниця та голова організацій-
ного комітету Ukrainian Fashion Week І. Данилевська 
активно закликала до залучення українських дизай-
нерів до культурної дипломатії, які своїми колекція-
ми активно експортують українські традиції та цін-
ності, знайомлять з історією народу тощо. Вона за-
уважила, що в той час, як інші держави купують 
простори на виставках для своїх дизайнерів, фінан-
сують, створюють події в рамках Тижнів моди, ком-
пенсують дизайнерам участь у них, то в Україні успіх 
українських дизайнерів (Р. Багінського в Парижі, 
С. Бевзи в Нью-Йорку) є особистим досягненням. 
Отже, для підвищення ефективності культурної 
співпраці українська модна індустрія першочергово 
потребує сприяння відповідних інституцій.

Вітчизняна модна індустрія відзначена внеском 
й у розв’язанні глобальних проблем: видання «The 
New York Times» у 2019 р. запропонувало україн-
ській дизайнерці Ксенії Шнайдер взяти участь у 
круглому столі, присвяченому сталому розвитку 
моди [16]. Основою бренду KSENIASCHNAIDER є 

екосвідомий підхід, що є способом боротьби проти 
забруднення довкілля. Мотиви екологічності пред-
ставлені також в осінній колекції 2021 р. українсько-
го бренду Ruslan Baginskiy, що базується на думці 
про довгострокові інвестиції в аксесуарний гардероб.

У листопаді 2020 р. команда Ukrainian Fashion 
Week за підтримки Українського культурного фонду 
презентувала: «Action: Sustainable Fashion» – проект 
соціальної̈ реклами й освіти, що розповідає про су-
часні цінності української фешн-індустрії [17], мета 
якого – трансляція успішних історій відповідальної 
моди у світ та їхньої популяризація, як майбутнього 
натхнення для міжнародної спільноти. Внаслідок 
пандемії коронавірусної хвороби вперше за 23 роки 
свого існування Ukrainian Fashion Week обрав циф-
ровий показ сезону No Season 2021. Модна індустрія 
охоче загострює увагу на соціальних проблемах: 
створення у 2021 р. проекту «Без обмежень» за учас-
ті першої леді О. Зеленської – втілення загальнона-
ціональної поваги до сповнених мужністю й успіхів 
наших атлетів, які здобули 98 медалей на Паралімпі-
аді в Токіо. Все наведене є маніфестацією того, що 
українська індустрія моди рухається у напрямку сві-
тового тренду на екологічність та утвердження ві-
тальних цінностей людства.

Таким чином, Україна поступово залучає моду 
для вдосконалення власного іміджування. На жаль 
результати опитування громадської̈ думки, проведене 
Центром «Нова Європа», показали, що трьома най-
більш сталими асоціаціями з Україною на сьогодні є 
такі поняття як «війна», «бідність/безробіття» та 
«сезонні робітники/імміграція» [18]. Отже, культур-
ній спільноті, державним інституціям вкрай важливо 
докласти максимум зусиль для створення нових не-
порушних асоціацій, нового правдивого наративу 
через культуру для трансляції у глобальному про-
сторі, який буде сприйнятим різними аудиторіями 
[15, с. 5]. Стратегія сталого розвитку «Україна – 
2020» визначила актуальність системної та цілеспря-
мованої активності щодо рекламування та «розкру-
чування» бренду «Україна» [19].

Такий підхід спричинив суттєві зрушення в ціло-
му у публічній̆ дипломатії̈ України – прийняття 
«Стратегії публічної дипломатії Міністерства закор-
донних справ України на 2021– 2025 рр.». Основна 
увага в ній приділена бренду «Ukraine NOW» і на-
ративам чіткої і зрозумілої презентації України у 
світі на основі тісної̈ координації̈ усіх залучених 
інституцій ̆[20]. «Ukraine NOW» – це наймасштабні-
ша міжнародна маркетингова кампанія нашого уряду, 
яка має на меті кардинально змінити уявлення про 
«сьогоднішніх» українців. Цей документ вперше в 
історії нашої держави систематизовано окреслив 
ключові посилання, аудиторії, формати та засоби 
комунікацій, визначив, що культурна дипломатія – 
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один із напрямів публічної дипломатії та політики 
«м’якої сили», а вимірами роботи суб’єктів публічної 
дипломатії у сфері культурної дипломатії є, серед 
іншого, сприяння популяризації українських креа-
тивних індустрій, зокрема моди [20]. 

Висновки. У сучасному світі, який, з одного 
боку, став відкритим і свободним, а з іншого – хао-
тичним, динамічним, суперечливим, культурна ди-
пломатія посідає значне місце у політиці будь-якої 
країни. Аналізуючи науковий доробок із зазначеної 
проблеми, можна зробити такі висновки: культурна 
дипломатія це той перспективний вектор розвитку 
міжнародної політики, який набуває все більшої ваги 
в межах традиційної дипломатії (через свій потенці-
ал). Можна сказати, що вона взагалі виходить на 
перший план – вона здатна «переформатувати» 
сприйняття країни та її народу у світі. Держави, які 
мають довгу історію співробітництва на основі 
близькості та інтересу культур, охочіше виступають 
на підтримку один одного на світовій арені. 

Авторська позиція, яка заснована на системному 
та комплексному підході щодо визначення сутності 
основних концептів дослідження, полягає у визнанні 
безперечності тісного зв’язку «публічної диплома-
тії», «культурної дипломатії», «м’якої сили». Водно-
час потенційні можливості культурної дипломатії 
щодо оптимізації зовнішньополітичної взаємодії та 
співпраці у світі, її ресурси у міжкультурному діа-
лозі, різноманітність інструментарію надають всіх 
підстав визнати культурну дипломатію самостійним 
видом дипломатії на даному етапі розвитку міжна-
родних відносин, а не складовою частиною публіч-
ної дипломатії. 

Реалізація культурних та просвітницьких про-
ектів, демонстрація якісного українського культур-
ного продукту, організація концертів, фестивалів, 
виставок, а також видання книг формує позитивне 
бачення країни та знайомить світ із цінностями й 
досягненнями української культури та її творчої дум-
ки.

Ініціативи «м’якої сили» поширюються не тільки 
на урядові організації, тому культурна діяльність 
може зробити вагомий внесок у міжнародні відноси-
ни. За таких умов, мода, модна індустрія, як поєднан-
ня мистецтва, креативності та бізнесу, стає одним із 
найпотужніших дипломатичних інструментів. 

Варто ще раз наголосити на важливості викорис-
тання індустрії моди в сучасних міжнародних від-
носинах, її можливостях «нетрадиційною мовою» 
впливати на досягнення основоположних цілей зо-
внішньої політики держави, створення сприятливого 
образу країни, популяризацію культури її народу. 
Україна має чималий досвід залучення креативних 
індустрій̆, зокрема індустрії моди, до публічної̈ 
дипломатії̈, а також значні досягнення у сфері фешн-
індустрії, втім, вона поки що недостатньо, на думку 
авторів, використовує цей потенціал для формування 
іміджування держави. Таким чином, не зважаючи на 
заходи, які вживає держава на інституційному рівні 
в даному напрямку, наша країна робить лише перші 
кроки (у порівнянні з іншими країнами, хоч і дуже 
впевнені) у використанні модної індустрії як інстру-
менту публічної дипломатії. В цілому, аналізуючи 
досвід залучення модної індустрії до реалізації за-
вдань публічної дипломатії України, варто визнати 
його досить успішним.
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8. Popović, M. (2017). The Roles and Practices of Fashion in Cultural Diplomacy. Cultural Diplomacy: Arts, Festivals 
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FaSHIon IndUStRY aS a tooL oF PUBLIc dIPLoMacY: 
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Problem setting. The success of a country’s foreign policy in the modern world is determined not only by its military 
and economic power, but also by its success in shaping the strategy of public diplomacy. A positive image abroad is a key 
element of successful international cooperation. A wide range of public diplomacy tools contribute to the establishment 
of a high level of trust, partnership, economic, political and humanitarian ties in the world.

target of research. The purpose of the article is to determine the potential of the fashion industry as an important 
tool of public diplomacy of Ukraine, to promote a positive image of the country based on the study of domestic and world 
experience.

analysis of resent researches and publications. The problems of public diplomacy are actively considered by the 
scientific community. At the same time, it is obvious that the domestic scientific opinion lacks work on understanding the 
experience of using the potential of the fashion industry to implement the tasks of promoting a positive image of the state.

article’s main body. The authors of the article proceed from a broad conceptual understanding of public diplomacy 
as a complex system of institutions and mechanisms, the task of which is to create an attractive image of the country and 
to support the foreign policy of the state. An analysis of the definition of public and cultural diplomacy in the domestic 
scientific discourse has revealed the dominance of the traditional approach: the recognition of cultural diplomacy as a key 
component of public diplomacy, emphasizing its direct connection with the mechanisms of «soft power». A specific form 
of cultural expression can be considered fashion - one of the most complex phenomena of modern culture, which allows 
to emphasize social status and meet aesthetic needs. The versatility of the mod determines its great impact on the world 
economy, political life of society, and the environment. In the modern world, fashion has become one of the strongest 
diplomatic tools that combine art, creativity and business. For a long time, the fashion industry in Ukraine was not defined 
as a separate area of socio-cultural diplomacy. However, recently there has been a tendency to draw more attention to the 
fashion industry as one of the manifestations of cultural diplomacy, which has the potential to become a successful tool 
in shaping Ukraine’s widespread recognition in the world. Studies of our country’s experience in the use of the fashion 
industry in public diplomacy prove the existence of both extensive experience in this area and the existence of untapped 
opportunities to achieve greater efficiency.

conclusions and prospects for the development. Ukraine is taking various powerful measures at the institutional 
level to use the fashion industry as a tool of public diplomacy, but our country is only taking the first steps in this direction. 
The analysis of this experience allows to recognize it rather successful.

Keywords: public diplomacy, cultural diplomacy, «soft power», fashion industry, fashion, Ukraine.
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